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Вступ 

Навчальна туристично-краєзнавча практика здобувачів вищої освіти ОР 

«бакалавр» географічного факультету спеціальності 242 «Туризм і рекреація» 

ОП «Міжнародний туризм» проводиться наприкінці другого та четвертого се-

местру в обсязі по 135 годин (4,5 кредити, 3 тижні) кожна. 

При проходженні практики студентам необхідні уміння та навички, які 

досягаються такими формами роботи: 1) особисте спостереження; 2) ознайом-

лення з фондовими матеріалами та інформацією з Інтернет-джерел (літерату-

рою, картографічними матеріалами); 3) нотування розповідей працівників сфе-

ри туризму та рекреації; 4) документування шляхом фотозйомки відеофіксації.  

Практика передбачає маршрутні спостереження за станом сфери туризму 

та рекреації регіону дослідження. Проходження практики включає три послідо-

вні етапи: підготовчий, основний (польовий) та заключний. 

На підготовчому етапі відбувається теоретична підготовка до проведення 

польових досліджень основного етапу практики. Розробляється маршрут прак-

тики, визначаються найважливіші об’єкти сфери туризму та рекреації, які є ос-

новою маршруту, узгоджується календарний графік проведення робіт. Вирішу-

ються питання транспортного забезпечення, закуповується інвентар та споря-

дження, медичні препарати та засоби, продукти харчування тривалого зберіган-

ня тощо. Розподіляються індивідуальні завдання, що стосуються підготовки 

найбільш актуальної та цікавої інформації по окремих туристичних об’єктах. 

Проводиться ознайомлення практикантів із методикою заповнення щоденника 

практики під час наступного етапу. Акцентується увага на основних моментах, 

які потребують фіксації чи нотування при огляді об’єктів сфери туризму та ре-

креації. 

Під час основного (польового етапу) практики здійснюється безпосереднє 

ознайомлення студентів із особливостями розвитку сфери туризму та рекреації 

у найбільших та найперспективніших центрах, включених до маршруту прак-

тики. Робота на маршруті є індивідуальною, оскільки кожен практикант осо-

бисто оцінює стан атрактивності рекреаційного об’єкта або готельно-

ресторанного закладу, його розташування та туристичну інфраструктуру поб-

лизу, здійснює фотофіксацію, аналізує слабкі і сильні сторони об’єкта чи закла-

ду, проблеми і перспективи їхнього розвитку та підсумовує власні враження від 

побаченого і почутого від екскурсоводів чи працівників, або від завчасно підго-

товленої інформації про даний об’єкт/заклад (в місцях, де не передбачене екс-

курсійне обслуговування, у т.ч. на підприємстві). 

На заключному етапі відбувається опрацювання отриманого первинного 

матеріалу, завершується заповнення щоденників практики додатковою інфор-

мацією, отриманою з Інтернет-джерел, здійснюються теоретичні узагальнення, 

формулювання висновків та пропозицій. Практика завершується підготовкою 

звіту обсягом 3-5 сторінок, в якому висвітлюються результати навчальної прак-

тики відповідно до календарного плану, монтуванням відео- чи презентації та 

публічним захистом отриманих результатів. 

 

 



1. Мета та завдання навчальної практики 

Мета практики – забезпечити практичну підготовку студентів з питань 

організації туристичних маршрутів із забезпеченням комплексу екскурсійних, 

готельно-ресторанних та інших послуг на основі рекреаційних ресурсів і турис-

тичної інфраструктури окремого регіону України під керівництвом викладачів; 

закріплення та поглиблення знань, умінь і навичок, здобутих у процесі теорети-

чного навчання. 

Завдання: 

 сформувати у здобувачів вищої освіти професійний інтерес до сфери 

туризму та рекреації; 

 ознайомитися з територіальною організацією туристичних дестинацій 

регіону, яким пролягає маршрут, у складі рекреаційних ресурсів, туристичної 

інфраструктури; 

 виявити територіальні особливості розвитку сфери туризму та рекреації 

в обраному регіоні; 

 дослідити функціонування туристичної інфраструктури та рекреацій-

них об’єктів регіону на екскурсіях та через споживання їхніх послуг; 

 вдосконалити навички екскурсійного супроводу під час туристичної 

подорожі. 

2. Пререквізити. Для здобувачів першого року навчання проходженню 

практики передує вивчення таких освітніх компонентів: «Рекреаційна геогра-

фія», «Основи туризму і рекреації», «Організація екскурсійних послуг», «Тех-

нологія туристської діяльності». Для здобувачів другого року навчання дода-

ються ще «Організація туризму» та «Організація рекреаційних послуг». 

3. Результати навчання. При проходженні навчальної практики здобу-

вач вищої освіти має поглибити здобуті знання та отриманні навички відповід-

но до таких компетентностей: 

ФК1. Знання та розуміння предметної області та розуміння специфіки профе-

сійної діяльності; 

ФК2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях; 

ФК3. Здатність аналізувати рекреаційно-туристичний потенціал територій; 

ФК5. Розуміння сучасних тенденцій і регіональних пріоритетів розвитку туриз-

му в цілому та окремих його форм і видів; 

ФК6. Розуміння процесів організації туристичних подорожей і комплексного 

туристичного обслуговування (готельного, ресторанного, транспортного, екс-

курсійного, рекреаційного); 

ФК17. Здатність надавати туристам краєзнавчу характеристику території; роз-

робляти та проводити оглядові та тематичні екскурсії, пішохідні та з викорис-

танням транспорту; організовувати транспортне обслуговування в туризмі з ви-

користанням різних видів пасажирського транспорту; 

ФК8. Розуміння принципів, процесів і технологій організації роботи суб’єкта 

туристичної індустрії та її підсистем. 

 

 



Програмні результати:  

ПР2. Знати, розуміти і вміти використовувати на практиці базові поняття з тео-

рії туризму, організації туристичного процесу та туристичної діяльності 

суб’єктів ринку туристичних послуг, а також світоглядних та суміжних наук; 

ПР3. Знати і розуміти основні форми і види туризму, їх поділ; 

ПР4. Пояснювати особливості організації рекреаційно-туристичного простору; 

ПР5. Аналізувати рекреаційно-туристичний потенціал території; 

ПР18. Адекватно оцінювати свої знання і застосовувати їх в різних професійних 

ситуаціях; 

ПР32. Знати класифікацію екскурсій; технологію підготовки, техніку і методи-

ку проведення екскурсії; особливості організації транспортного обслуговування 

туристів залежно від видів пасажирського транспорту. Вміти надавати туристам 

краєзнавчу характеристику території; розробляти та проводити екскурсії, у т.ч. 

із використанням транспорту; організовувати транспортне обслуговування в 

туризмі з використанням різних видів пасажирського транспорту; 

ПР6. Застосовувати у практичній діяльності принципи і методи організації та 

технології обслуговування туристів; 

ПР19. Аргументовано відстоювати свої погляди у розв’язанні професійних за-

вдань; 

ПР31. Знати технологію складання туристичного продукту із окремих послуг 

(розміщення, харчування, транспортування і трансфер, додаткові послуги); умі-

ти забезпечувати надання послуг, необхідних для комплексного обслуговуван-

ня туристів із дотриманням нормативно-правових актів, що регламентують на-

дання туристичних послуг ; 

ПР35. Знати сутність та організацію рекреаційного та анімаційного обслугову-

вання відповідно до циклів рекреаційних занять і туристичних потреб спожива-

чів. Уміти розробляти цикли рекреаційних занять залежно від видів і форм ту-

ризму на основі інфраструктури та ресурсів рекреаційно-туристичних комплек-

сів; запроваджувати анімаційні програми в рекреаційному обслуговуванні  

 

 

4. Опис навчальної практики 

4.1 Загальна інформація 

Навчальна практика здобувачів вищої освіти за ОР «бакалавр» спеціаль-

ності 242 «Туризм і рекреація» проводиться в межах західної частини України і 

має туристично-краєзнавче спрямування. Програма навчальної практики іден-

тична як для першого, так і другого років навчання, відрізняються лише регіони 

маршруту практики: для першого курсу – Карпатський регіон, для другого кур-

су – Поділля та Волинь. 

Під час навчальної практики за маршрутом, прокладеним регіоном прак-

тики, студенти в умовах конкретної місцевості знайомляться з туристично-

рекреаційними ресурсами, готельно-ресторанними закладами, туристичною ін-

фраструктурою в обраному регіоні, проводять їхню оцінку та аналізують про-

блеми і перспективи розвитку. 
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Денна 1 2 4,5 135 - 60 - - 75 - залік 

Денна 2 4 4,5 135 - 60 -  75  залік 

 

4.2 Структура та зміст навчальної практики 
 

№ 

пп 
ТЕМА Вид діяльності Тижні 

Кількість 

годин 

Змістовий модуль 1. Рекреаційно-туристичний потенціал території 

1. ТЕМА 1. Природні 

рекреаційно-

туристичні ресурси 

території дослі-

дження 

Ознайомлення з природними 

рекреаційними ресурсами тери-

торії маршруту з найбільшою 

пізнавальною цінністю та збір 

інформації про них.  

І 15 

2. ТЕМА 2. Історико-

архітектурні ресур-

си території 

Ознайомлення з історико-

архітектурними рекреаційними 

ресурсами території маршруту з 

найбільшою пізнавальною цін-

ністю та збір інформації про 

них.  

І 15 

3. ТЕМА 3. Біосоціа-

льні та подієві ре-

сурси території до-

слідження 

Підбір найцікавіших музеїв, по-

дієвих ресурсів та пошук інфо-

рмації про них. Долучення їх до 

маршруту практики. 

І 15 

Змістовий модуль 2. Туристичний маршрут по регіону 

4. ТЕМА 4. Оцінка 

туристичних де-

стинацій і маршру-

ту по регіону дос-

лідження 

Ознайомлення з рекреаційними 

об’єктами та туристичною ін-

фраструктурою дестинацій на 

маршруті. Ознайомлення з ді-

лянками маршруту, їхньою про-

тяжністю і графіками подолан-

ня; аналіз конфігурації маршру-

ту та транспортної інфтраструк-

тури.  

ІІ 15 

Змістовий модуль 3 (для туристично-краєзнавчої практики). Організація 

екскурсійного обслуговування  

5. ТЕМА 7. Розробка 

екскурсії 

Підбір та оцінка обраних екску-

рсійних об’єктів. Прокладання 

маршруту по відібраних 

ІІ 15 



об’єктах. Краєзнавчий опис 

об’єктів 

6. ТЕМА 8. Техніка та 

методика прове-

дення екскурсії 

Ознайомлення з роботою про-

фесійних екскурсоводів в авто-

бусі. Ознайомлення з пересу-

ванням екскурсантів на пішохі-

дному маршруті, розташуван-

ням групи та роботою гідів біля 

об’єктів. Ознайомлення з мето-

дами показу і розповіді та особ-

ливими методичними прийома-

ми на екскурсії 

ІІ 15 

Підсумковий модуль 

7. Оформлення звіт-

ності навчальної 

практики  

Оформлення щоденників прак-

тики (доповнення інформацій-

ної частини, відбір фото та їх 

друк, написання висновків сто-

совно оглянутих туристичних 

та інфраструктурних об’єктів). 

Написання звіту з навчальної 

практики. Підготовка відео- чи 

презентації до захисту.  

ІІІ 45 

  Всього годин 135 

 

 

 

4.3 Зміст індивідуальних завдань 

Навчальна практика для здобувачів вищої освіти 1-го і 2-го року навчання 

на спеціальності 242 «Туризм і рекреація» організовується на території західної 

частини України і охоплює, залежно від року проведення практики, рекреацій-

но-туристичний потенціал Чернівецької, Івано-Франківської, Закарпатської, 

Львівської, Волинської, Тернопільської і Хмельницької областей. 

 

5. Методи проведення навчальної практики 

Під час підготовки і проведення навчальної практики використовуються 

такі методи: 

 словесні (розповідь, бесіда, консультація, дискусія, проблемна ситуа-

ція тощо),  

 спостереження та аналіз (при оцінці туристичної інфраструктури). 

 практичні заняття (робота зі спортивним спорядженням, приготування 

їжі в польових умовах, туристичний супровід на маршруті),  

 наочні методи (презентації, відеоматеріали при захисті практики),  



 самостійна робота відповідно до програми навчальної практики (під-

готовка інформації по обраних рекреаційно-туристичних об’єктах, 

формування індивідуального тексту для туристичного супроводу). 

 

6. Критерії оцінювання результатів навчальної практики 

Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового оці-

нювання може бути досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок за 

кожним запланованим результатом навчальної практики. Мінімальний порого-

вий рівень оцінки варто визначати за допомогою якісних критеріїв і трансфор-

мувати його в мінімальну позитивну оцінку використовуваної числової (рейтин-

гової) шкали. 

 

Розподіл балів, які отримують студенти 

Розподіл балів за модулями 
Підсумковий 

модуль 

(захист) 

Сума 
Модуль №1 Модуль №2 Модуль №3 

Теоретичний 

(підготовчий) 

Практичний 

(польовий) 

Практичний 

(польовий) 

20 20 20 40 100 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Оцінка за національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ECTS 

Оцінка (бали) 
Пояснення за розши-

реною шкалою 

зараховано 

A (90-100) відмінно 

B (80-89) дуже добре 

C (70-79) добре 

D (60-69) задовільно 

E (50-59) достатньо 

не зараховано 

FX (35-49) 

(незадовільно) 

з можливістю повтор-

ного складання 

F (1-34) 

(незадовільно) 

з обов'язковим повтор-

ним курсом 

 

Критерії оцінки діяльності здобувачів вищої освіти під час практики 

90-100 балів – A («зараховано») ставиться за умови, коли: всі завдання за 

програмою навчальної практики виконані практикантом на високому рівні; під 

час проходження навчальної практики здобувач вищої освіти був організова-

ним, сумлінним, мав творчий підхід до виконання різних видів роботи, знає і 

вміє застосовувати на практиці сучасні технології і нові інформаційні засоби, 

користується повагою та авторитетом серед практикантів і керівників практики; 

заповнив щоденник практики у визначений термін, склав звіт, створив відео- чи 

презентацію, оформлені на високому рівні.  



80-89 балів – B («зараховано») ставиться у випадку, коли робота за про-

грамою навчальної практики виконана здобувачем вищої освіти на достатньому 

рівні; допускалися незначні помилки під час проходження практики, які були 

самостійно виправлені; практикант був дисциплінованим, небайдужим, креати-

вним на всіх етапах навчальної практики; заповнив всю необхідну документа-

цію вчасно і у визначений термін захистив.  

70-79 балів – C («зараховано») ставиться тоді, коли програма навчальної 

практики виконана на достатньому рівні, проте практикант допускав незначні 

помилки при виконанні окремих завдань, не завжди самостійно міг їх виправи-

ти чи пояснити при аналізі; під час практики проявив себе дисциплінованим, 

відповідальним, самостійним, критичним на всіх ділянках роботи, одержав до-

брі відгуки від колег-практикантів і керівника практики; вчасно подав докумен-

тацію, проте вона потребує внесення незначних доповнень і виправлень за вка-

зівкою керівника практики.  

60-69 балів – D («зараховано») ставиться у випадку, коли програма навча-

льної практики виконана на задовільному рівні; практикант проявив себе як ор-

ганізований, дисциплінований, але недостатньо самостійний та ініціативний; 

під час проходження практики одержав загалом позитивні відгуки від колег і 

керівника; із невеликим запізнення подав документацію.  

50-59 балів – E («зараховано») ставиться здобувачу вищої освіти тоді, ко-

ли програма навчальної практики виконана на задовільному рівні; під час прак-

тики був недостатньо організованим і дисциплінованим, безініціативним; зага-

льна характеристика діяльності студента на практиці з боку керівників – «задо-

вільна»; подав невчасно документацію, яка потребує доповнень і виправлень.  

35-49 балів – FХ («не зараховано»). Програму навчальної практики вико-

нав на низькому професійному рівні, допускав помилки, пов'язані зі знанням 

теоретичного матеріалу та виконанням практичних завдань. Отримав негатив-

ний відгук з боку керівника про роботу під час практики, але за умови самос-

тійної підготовки щоденника і звіту про практику може отримати позитивну 

оцінку.  

0-34 балів – F («не зараховано»). Практикант не виконав програми навча-

льної практики і отримав незадовільну оцінку при складанні заліку за практику 

 

7. Засоби оцінювання та форми контролю 

Засобами оцінювання та демонстрування результатів є: 

 вміння надавати туристично-краєзнавчу характеристику об’єктів, що 

входять до маршруту практики (індивідуальні завдання) під час їх огляду без 

залучення гідів-фахівців; 

 вміння характеризувати та оцінювати транспортну інфраструктуру та 

сферу гостинності поблизу рекреаційно-туристичних об’єктів; 

 вміння описувати маршрут за основними параметрами і надавати хара-

ктеристику туристичним дестинаціям; 

 презентації результатів виконаних завдань та досліджень. 



Упродовж терміну навчальної практики керівник безпосередньо спрямо-

вує і контролює роботу студента на всіх етапах, приймає звіт і щоденник прак-

тики. 

Форма підсумкового  контролю: залік.  

 

8. Матеріали звітності з навчальної практики 

Під час підготовчого етапу між студентами-практикантами розподіляють-

ся індивідуальні завдання, що стосуються підготовки найбільш актуальної та 

цікавої інформації про окремі об’єкти гостинності, туризму та рекреації (див. 

4.3). Проводиться ознайомлення практикантів із методикою заповнення щоден-

ника практики під час наступного етапу (див. додаток А). Акцентується увага 

на основних моментах, які потребують фіксації чи нотування при огляді 

об’єктів гостинності, туризму та рекреації. 

Для захисту практики необхідно надати наступні документи: 

 польові матеріали, фотографії; 

 звіт про результати практики;  

 належним чином оформлений щоденник. 

Підведення підсумків практики. 

Підсумки практики підводяться у процесі проведення її захисту. За ре-

зультатами виконаної роботи захист відбувається індивідуально. Студент пре-

зентує відеозвіт чи презентацію, надає щоденник і звіт про результати навчаль-

ної практики. 

Вимоги до звіту. Звіт складається відповідно до отриманого завдання. 

Він містить у собі характеристику сфери туризму та рекреації в регіоні, оцінку 

та імовірний прогноз або рекомендації щодо подальшого функціонування. 

Оформлення звіту враховує вимоги діючих стандартів: має титульний 

лист, зміст, вступ, основні розділи, висновки, перелік посилань, додатки. На 

титульній сторінці вказується прізвище, ім’я, по-батькові наукового керівника 

практики та склад групи. Керівник рецензує цей звіт і підписує його.  

 

Звіт про практику 

1. Відповідно до програми практики (по днях), розписати враження про 

вищезазначені об’єкти гостинності, туризму та рекреації.  

2. Оцінити роботу екскурсоводів, обслуговуючого персоналу готелів, 

хостелів, закладів харчування. 

3. Проаналізувати роботу супроводжуючого гіда та водія автотранспор-

тного засобу. Наголосити на позитивних і негативних моментах.  

4. Запропонувати шляхи вдосконалення маршрутів, збереження рекреа-

ційно-туристичних ресурсів, покращення туристичного обслуговування під час 

навчальної практики. 

5. Підсумувати загальні враження та висловити побажання стосовно на-

вчальної практики. 

 

 

 



Правила ведення й оформлення щоденника 

1. Щоденник – основний документ студента під час проходження прак-

тики. 

2. Коли студент проходить практику за межами міста, у якому знахо-

диться ВНЗ, щоденник для нього є також посвідченням про відрядження, що 

підтверджує тривалість перебування студента на практиці. 

3. Під час практики студент щодня коротко повинен записувати до що-

денника все, що він зробив за день для виконання календарного графіка прохо-

дження практики. Докладні записи веде в робочих зошитах, які є продовженням 

щоденника. 

4. Не рідше, ніж раз на тиждень студент зобов’язаний подавати щоден-

ник на перевірку керівникам практики від ВНЗ і від підприємства, які переві-

ряють щоденник, дають письмові зауваження, додаткові завдання й підписують 

записи, зроблені студентом. 

5. Після закінчення практики щоденник разом із звітом має бути перег-

лянутий керівниками практики, які складають відгуки та підписують його. 

6. Оформлений щоденник разом із звітом студент повинен здати на ка-

федру. Без заповненого щоденника практика не зараховується. 

7. Звітна документація з практики зберігається на кафедрі впродовж 

трьох календарних років. 
 

Програма навчальної практики 

(приклад) 
 

 Дестинація Туристично-привабливі об‘єкти чи об‘єкти 

туристичної інфраструктури  

1-й день 

5.07.2021 

м. Яремче  водоспад «Пробій» 

 сувенірний ринок 

 ресторан «Гуцульщина» 

с. Поляниця туристична інфраструктура ГКЛ «Буковель»: 

 «Voda Club»; 

 етно-парк «Гуцул ленд»; 

 родельбан; 

 підйомники; 

 готельно-ресторанна складова 

між сс. Кваси та 

Ясіня 

 водоспад Труфанець 

м. Хуст   Хустський замок (залишки) 

ночівля у готелях «Сільваш» чи «Урожай» 

2-й день 

6.07.2021 

с. Синевирська 

Поляна 

 Центр реабілітації бурого ведмедя 

 оз. Синевир 

обід у ресторані «Гарячий гуцул» 

смт Чинадієве  

(Чинадійово) 

 палац Шенборнів (санаторій «Карпати») 



м. Мукачево ночівля в хостелі «Welcome 24» 

3-й день 

7.07.2021 

м. Мукачево  екскурсія містом Мукачево 

 екскурсія в замку «Паланок» 

обід у хостелі «Welcome 24» 

4-й день 

8.07.2021 

м. Ужгород  екскурсія м. Ужгород 

м. Мукачево ночівля в хостелі «Welcome 24» 

5-й день 

9.07.2021 

м. Берегове   термальні купальні санаторію «Карпати»; 

 прогулянка м. Берегове 

м. Тячів обід у ресторані «Тарілка» 

 Повернення до Чернівців 
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